
ИНФ ОРМ АЦИЯ ИЗ О П Ы ТА  РА БО ТЫ  ДЕПАРТАМ ЕНТА ПО 

ДЕЛАМ  М О Л О Д ЕЖ И  САМ АРСКОЙ ОБЛАСТИ

Р е з у л ь т а т ы  а н к е т и р о в а н и я  с т у д е н т о в  с р е д н е  - с п е ц и а л ь н ы х  у ч е б н ы х  

з а в е д е н и й  Ж е л е з н о д о р о ж н о г о  р а й о н а  

по вопросам наркомании

Всем студентам был предложен опросник, состоящий из десяти 10 

вопросов. На большинство вопросов было предложено несколько 

вариантов ответов, и необходимо было выбрать наиболее верные на 

взгляд каждого ответы.

ОПРОСНИК

Группа социологов просит вас принять участ ие в анонимном  
исследовании, результ аты которого будут использованы в научных интересах. 
Ваше участие имеет для нас большое значение, просим Вас отнестись к делу 
серьезно и искренне. П редлагаемый Вам опросник не является "тестом", нет в 
нем "хороших" или "плохих" ответов, важно, чтобы Вы выразили свое личное 
мнение. Опросник состоит из 10 вопросов, тот ответ, который Вы считаете 
наиболее приемлемым для себя, нуж но подчеркнуть. Если Вам все понятно. Вы 
мож ете приступить к выполнению» задания. Заранее благодарим Вас за 
участие! Сначала сообщите, пож алуйста, некоторые данные о себе:
1 Ваш возраст_________ _ 2  Ваш п о л ___________
3. Что такое, на Ваш взгляд, "здоровый образ жизни?
а) не пить б) не курить в) заниматься спортом
г) не употреблять наркотики д) полноценно питаться
4. Считаете ли Вы для себя необходимым придерживаться принципов 
здорового образа жизни
а) да: б) нет: в) частично: г) эта проблема меня пока не
волнует.
5. Если бы Вы узнали, что Ваш друг (подруга) употребляет наркотики Вы:
а) немедленно прекратили с ним (с ней) отношения;
б) продолжали бы дружить, не обращая внимания;
в) постарались бы помочь излечиться;
г) попросили бы дать попробовать.
6. Как Вы относитесь к людям, распространяющим наркотические 
вещества?
а) считаю их необходимыми элементам рыночной экономики;
б) считаю, что от них одно зло:
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в) считаю это достойным способом заработать деньги:
г) считаю, что они должны сидеть в тюрьме;
д) если бы было возможно, занялся бы распространением сам.
7. Как Вы думаете, кто среди Ваших знакомых распространяет наркотики? 
а) взрослые люди: б) сверстники; в) ученики школы.
8. Хотели бы Вы попробовать наркотическое вещество. Какое?
а) конопля; б) героин; в) кокаин; г) ЛСД; д) нет.
9. Есть ли среди Ваших знакомых люди, употребляющие наркотические 
вещества
а) да: б) нет.
10. Какие средства борьбы с наркоманией Вы считаете наиболее 
действующими?

СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ!

Всего было опрошено: 523 человека, из них 357 девушек и 166 юношей.

Всего было проанкетировано студентов:

• 15 лет - 159 человек (79 девушек и 80 юношей),

• 16 лет - 107 человек (61 девушка и 46 юношей).

• 17 лет - 164 человека (131 девушка и 33 юноши),

• 18 лет - 88 человек (65 девушек и 23 юношей),

• 19 лет - 21 человек (12 девушек и 9 юношей),

• 20 лет - 12 человек (9 девушек и 3 юноши).

Комплексно подходят к вопросу здорового образа жизни 108 человек, что 

составляет 20,65 %. Рассматривают проблему здорового образа жизни с 

учетом отдельных признаков - 415 человек, что составляет 79,3%. Это 

молодые люди, которые выбрали один или несколько вариантов 

предложенных ответов.

Считают необходимым для себя:

® придерживаться принципов здорового образа жизни - 245 человек - 46,8

%;
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• частично придерживаться - 252 человека - 48,1 %;

• эта проблема пока не волнует -13 человек - 2,8 %;

• не считают необходимым -11  человек - 2,1 %.

Если бы узнали, что подруга (друг) употребляет наркотики, то:

• немедленно прекратили отношения - 73 человека - 13,9 %;

• продолжали бы дружить, не обращая внимания - 44 человека - 8,4%;

• постарались бы помочь бы излечиться - 358 человек - 68,4 %;

• попросили бы дать попробовать -1 человек - 0,1 %;

• комплексные ответы - 47 человек - 8,9 %.

В отношении людей, распространяющих наркотические вещества, 

считают:

• от них одно зло - 192 человек - 36,7 %;

• они должны сидеть в тюрьме - 133 человек - 29,6 %;

• необходимыми элементами рыночной экономики - 15 человек - 3,8 %;

• это достойный способ заработать денег - 15 человек - 2,8%;

• если бы было возможно, то занялся бы распространением - 1 человек - 

0,1 %;

• комплексные ответы - 145 человек - 27,7 %.

Считают, что среди знакомы х распространяю т наркотики:

• сверстники - 201 человек - 38,4 %;

• взрослые - 117 человек - 22,3 %;

• ученики школы -13 человек - 2,4 %;
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• нет таких знакомых - 18 человек - 3,4 %;

• комплексные ответы - 135 человек - 25,8 %;

• не ответили на вопрос - 30 человек - 7,4 %.

Хотели бы попробовать наркотическое вещество 48 человек - 9,2. %:

• героин - 5 человек;

» ЛСД -13  человек;

• коноплю - 12 человек;

• коноплю, героин - 3 человека;

• кокаин, ЛСД - 4 человека;

• кокаин - 4 человека;

• героин, ЛСД - 2 человека;

• героин, кокаин, ЛСД - 3 человека;

• все указанные вещества - 2 человека;

• не хотели бы попробовать - 470 человек;

• не ответили на вопрос - 5 человек 0,8 %.

Имеют в окружении знакомых, употребляющих наркотические 

вещ ества 328 человек - 62,7 %, не имеют знакомых - 105 человек - 37,3 %.

На вопрос о средствах борьбы с наркоманией было получено большое 

разнообразие ответов, которые были сгруппированы в несколько основных 

групп:
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• не знаю 63 человека - 12 %;

• не ответили на вопрос - 50 человек - 0,5 %;

• - все средства бездейственны - 88 человек - 16,8 %;

• борьба с распространителями - 106 человек - 20,2 %;

• лечение - 83 человека - 15,8 %;

• профилактика - 57 человек - 10,8 %;

• изолировать наркоманов - 7 человек - 1,3 %;

• уничтожение наркотиков - 3 человека - 0,5 %;

• сила воли - 23 человека - 4,39 %;

• новые законы; вмешательство государства и властей, усиление 

контроля на границе - 38 человек - 7,2 %;

• - комплексный подход к решению проблемы - 5 человек - 0,9%.

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 

о результатах анкетирования учащ ихся средне специальных учебных 

заведений Ж елезнодорожного района.

В октябре 2000 г. отделом по делам молодежи (ОДМ) администрации 

Железнодорожного района г. Самара (нач. отдела OJI. Черныш) совместно 

с медицинским центром "Грань" был разработан опросник для учащихся 

средне -специальных учебных заведении по проблеме наркомании. 

Специалистом ОДМ (О.А.Алексеева) было опрошено 523 человека в 

возрасте 15-20 лет (357 девушек и 166 юношей) - студенты Самарского 

техникума легкой промышленности. Самарского техникума
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железнодорожного транспорта, профессионального училища №76.

Дальнейший анализ результатов опроса психологом центра "Грань" и 

специалистом ОДМ позволил сделать следующие выводы:

- позитивный стереотип здорового образа жизни не сформирован у 80 % 

опрошенных;

- 53 % опрошенных не считают необходимым для себя придерживаться 

принципов здорового образа жизни;

- 68,5 % опрошенных являются эмоционально вовлеченными в данную 

проблему и относятся к группе риска;

- 6 % опрошенных считают распространение наркотиков достойным 

способом заработать денег, что позволяет сделать вывод о том, что у 

данной категории молодых людей прослеживаются криминальные 

наклонности;

-4 3  % опрошенных считают своих сверстников распространителями 

наркотических веществ;

- 10 % опрошенных не скрывают своего желания попробовать 

психоактивное вещество;

- более 62 % молодых людей имеют в окружении знакомых, 

употребляющих психоактивные вещества;

- по вопросу о средствах борьбы с наркоманией следует отметить, что 17 % 

опрошенных считают, что все средства борьбы неэффективны, 20 % 

опрошенных считают необходимым усиление работы по борьбе с 

распространителями психоактивных веществ, 15 % - лечение, 10,8 % 

профилактическую работу.

В заключении особое внимание следует обратить на то, что почти 70 % 

молодых людей находятся в группе риска, что еще раз подтверждает 

необходимость комплексной работы по предупреждению 

распространения наркомании не только среди незанятой молодежи, но и в 

учебных учреждениях.
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